

ЛЕТОМ учащиеся 48-й школы-интерната совершили туристский поход по городам-героям. Домой они привезли из этих мест по горсти земли, полной кровью известных и безвестных героев, о подвигах которых народ слагает легенды. Чтобы легенды жили, и ведут свои поиски красные следопыты.

В прошлом году в 450-й школе был открыт Ленинский зал. Среди экспонатов центральное место занимают материалы о даче «Ваза», собранные красными следопытами, поисками которых руководила преподаватель истории Софья Александровна Гдалина. А минувшим летом ребята побывали в Пустошке, на месте гибели отважной юной партизанки, пионерки — Героя Советского Союза Ларисы Михеенко. Они встречались с жителями села, очевидцами подвига Ларисы.

Все пионерские отряды 69-го интерната работают по сбору материалов для зала Боевой славы, открытого в школе в канун празднования 45-й годовщины со дня рождения пионерской организации имени Ленина. Здесь представлены экспозиции, рассказывающие о защите Ленинграда в дни Великой Отечественной войны, о героях, имена которых носят отряды. Во время сбора материала у ребят появилось много замечательных друзей. Это и мать пионерки — героя Юты Бондаревской, бывшие воины 120-го истребительного батальона, воевав-

# Чтобы легенды жили...

шие на подступах к Сестрорецку, а недавно в гостях у красных следопытов побывал генерал авиации, награжденный четырьмя орденами Красного Знамени, Василий Иванович Сулимов. Ему довелось лично вручить орден Ленина прославленному летчику, Герою Советского Союза Владимиру Серову.

Эти три школы были участниками второго традиционного слета красных следопытов, а Сережа Кузнецов, ученик 6-в класса 450-й школы, стал участником слета красных следопытов в Артеке.

В течение трех лет собирают материал о воинах, захороненных в братской могиле Зеленогорска, учащиеся 445-й школы Тамара Гаврилова, Люда Иванова, Наташа Ко-

ноплева, Римма Рябенкова, Ира Дмитриева. Письма с обратным адресом: «Зеленогорск, Дом пионеров, красным следопытам» идут во все концы страны. И люди, получившие их, охотно отвечают ребятам. Ведь благодаря пионерам становится известно родным, друзьям о подвигах тех, чей прах поконится в земле зеленогорской. Настоящими друзьями красных следопытов стали многие семьи погибших героев.

Благодаря ребятам стали известны имена более 50 человек, захороненных в братской могиле Зеленогорска. С материалами, собранными о героях, можно познакомиться в зале Боевой славы Дома пионеров.

Об истории поселков, о бывших учениках своих школ собирают материалы красные следопыты 439-й и 437-й школ. Очень хорошо оформлен зал Боевой славы в 541-й школе. Он является как бы продолжением эстафеты РВС, проходившей весной этого года по школам всех районов Ленинграда. Очень много интересного узнали ребята из 323-й школы о Федоре Чистякове, герое Великой Отечественной войны, бывшем рабочем завода имени Воскова. Рассказать о всех хороших делах красных следопытов просто нет возможности. Их очень много и каждое по-своему интересно и очень нужно.

М. Муравьева

На снимке: красные следопыты 450-й школы обсуждают со своим руководителем С. А. Гдалиной план очередных мероприятий.

